



España renueva su fé y adhesión en el "Día del Caudillo"

S. E. el Jefe del Estado

asistió a los actos celebrados en Burgos, siendo ovacionado delirantemente

Los actos de GRANADA revistieron gran brillantez

(Información en la PAGINA 3)



España entera, hasta en sus lugares más escondidos, conmemoró ayer con emoción y solemnidad típicamente nacionales, el tercer aniversario del día histórico en que se transmitieron al Caudillo todos los poderes del Estado. Desde entonces, Franco, por designio de Dios, lleva sobre sí el peso abrumador de salvar a España de la tremenda ruina en que sus enemigos la sumieron. Aquel día, con palabras escuetas, reflejo exacto de un pensamiento firme y una voluntad inquebrantable al servicio de España, el Caudillo proclamó solemnemente que «habría de llevar a la Patria a lo más alto». Aspiración sublime, en verdad, pero preñada de obstáculos casi insuperables ya que el país se desangraba ante la avalancha de la barbarie, y contra esto, los españoles dignos sólo podían oponer su corazón y amor a España; armas ciertamente valiosas pero que de nada hubiesen servido sin una dirección, que en este caso había de ser excepcional y de cualidades poco comunes entre los humanos. Sin embargo, Franco, compendio genial de virtudes y militar de grandes empresas, supo aunar con destreza y tesón aquel torrente de anhelos patrios e inició y ganó la gran Cruzada.

Inútil sería, porque está bien grabado en el corazón de todos los españoles, resaltar la obra ingente del Caudillo de la guerra y de la paz. La victoria grandiosa que hoy se expande por todos los rincones de España, con clamores de justicia jamás conocidos, son la prueba más fiel y solemne de la fecundidad del esfuerzo realizado en nuestra Patria. Cada día, la voluntad firme y tranquila del Caudillo deja impresa en leyes y decretos la verdadera significación de esta revolución nacional que estamos viviendo para bien y grandeza de España. Su gesto sereno y templado ante los grandes problemas nacionales, y del exterior, es el guión inigualable para todos los españoles y la esperanza de un futuro grandioso. El país vive tranquilo y alegre. Se siente asistido y gobernado como nunca ya que tiene un Caudillo excepcional que vela y trabaja sin descanso por el bienestar de todos.

Por eso, ayer, fiesta señera y solemne en España, sirvió para que de manera clara y ostentosa, los españoles renovaran la veneración y cariño sin límites que sienten por Franco. El representa todos los valores nacionales y encarna, con más derecho que nadie, nuestro actual y futuro resurgimiento imperial. La jornada que ayer celebramos fué, pues, como un balance de las virtudes y cualidades del Caudillo providencial, de justicia serena y auténtica que encamina por rutas de imperio, con mano firme y triunfo constante, a la España grande y libre que necesariamente hubiera sucumbido a manos de sus enemigos, sin la ayuda de Dios y sin su genial e indiscutible acierto.

Los 142 batallones fascistas quedan incorporados al Ejército, dice Mussolini

LA COLONIZACION EN SICILIA BENEFICIARA A 2.415 AGRICULTORES

ROMA, 1.—Mussolini recibió a los jefes fascistas de Génova. Les dirigió la palabra, no aludiendo a la situación internacional, sino a los cometidos del partido en los órdenes político, económico y social.

El partido fascista —dijo— es el artefacto de la revolución, la espina dorsal del régimen, el motor de las actividades nacionales.

La milicia —prosiguió el Duce— es la guardia armada de la revolución que tanta contribución de sangre y sacrificios ha realizado en las guerras de África y España. Sus ciento cuarenta y dos batallones pertenecen desde hoy al Ejército, estrechándose así los lazos de camaradería entre las dos fuerzas que tenían igual cometido: la defensa patria.

Por último exhortó a las mujeres fascistas allí presentes a seguir cumpliendo su misión y contribuir de este modo al engrandecimiento creciente de Italia.

LA COLONIZACION DE SICILIA
ROMA, 1.—Mussolini recibió al secretario del organismo encargado de la colonización de Sicilia para terminar con los latifundios en dicha isla.

La colonización beneficiará a 2.415 agricultores.

El 24 del presente octubre comenzará la parcelación en los cinco primeros puntos que llevarán en adelante nombres de héroes sicilianos.

Se han rendido los polacos que resistían en la península HELA

Doce aviones británicos y dos franceses fueron derribados ayer, dice el parte alemán

BERLIN, 1.—Los polacos de la península de Hela, presentaron a las cuatro de la tarde de hoy, bandera blanca ofreciendo la capitulación de la importante ciudad de Treve.

Enviaron parlamentarios y en seguida comenzaron las negociaciones para la capitulación.

Con esta, el último bastión polaco ha renunciado a resistir.

PARTE ALEMAN

BERLIN, 1.—El alto mando del Ejército alemán facilitó esta noche el siguiente comunicado:

«En el Este prosigue metódicamente la ocupación de Varsovia y Modlin.

En el Oeste el fuego de la artillería enemiga es más violento en la región de Sarrebrück.

Aparte de esto ninguna actividad combativa apreciable ha habido durante la jornada.

En el Oeste han sido derribados dos aviones franceses y diez ingleses.

En el mar del Norte fueron derribados dos aviones ingleses.

La aviación alemana perdió dos aparatos.

JORNADA DE CALMA EN EL OESTE

PARIS, 1.—El comunicado oficial de guerra francés dice que la jornada de hoy ha sido de calma, registrándose tiro de artillería por ambas partes al oeste del Sarre.

PAZ EN VARSOVIA

BERLIN, 1.—En el frente de Varsovia reina la paz.

Los moradores de la ciudad apenas dan señales de vida.

Ha terminado el regreso de fugitivos. Muchas viviendas fueron saqueadas por los presos a quienes pusieron en libertad los polacos.

SI LOS INGLESES ARMAN A SUS BUQUES MERCANTES

BERLIN, 1.—En vista del acuerdo del Almirantazgo británico de armar con cañones todos los buques mercantes el alto mando naval alemán ha hecho una declaración, según la cual desde el momento en que dichos buques sean convertidos en barcos

de guerra los submarinos alemanes les atacarán sin previo aviso.

OPERACIONES EN LA FRONTERA ORIENTAL

GINEBRA, 1.—Informaciones recibidas de París dan cuenta de que en los círculos políticos franceses se tiene la impresión de que dentro de pocos días darán comienzo operaciones decisivas en la frontera oriental francesa.

ROMA, 1.—La embajada inglesa en esta capital ha recibido del Almirantazgo británico un telegrama fechado el 29 de septiembre, diciendo que ningún barco de guerra inglés ha sufrido pérdida o avería por consecuencia de ataques alemanes.

LANZAMINAS AVERIADO

BERLIN, 1.—Un buque lanzaminas holandés chocó hoy con una mina, quedando seriamente averiado. Por fortuna pudo remolcarse.

CIANO CONFERENCIA DURANTE MAS DE DOS HORAS CON EL FUHRER

TAMBIEN SE ENTREVISTO, A SU LLEGADA A BERLIN, CON RIBBENTROP

BERLIN, 1.—A las 17:30 llegó a esta capital el ministro de Negocios Extranjeros de Italia, conde Ciano.

Fué recibido por el ministro de Negocios Extranjeros de Alemania, von Ribbentrop; el secretario de Estado, altos funcionarios del ministerio del Exterior, embajador de Italia y personal de esta representación diplomática.

Al salir de la estación fué aclamado por el conde Ciano por el numeroso público allí congregado.

Después de pasar revista a las fuerzas que le rendían los honores se dirigió con von Ribbentrop al castillo donde se hospeda.

Allí le dió la bienvenida, en nombre del Führer el jefe de la Cancillería.

CIANO, RECIBIDO POR EL FUHRER

BERLIN, 1.—A las 18:30 el ministro de Relaciones Exteriores de Italia, conde Ciano, marchó a la Vilhemstrasse, donde conferenció con su colega, von Ribbentrop.

Veinte minutos duró la entrevista en la que estuvieron presentes el embajador italiano en Berlín y el embajador alemán en la capital italiana, llegado desde allí en avión.

Después visitó Ciano a Hitler en el palacio de la Cancillería.

El Führer le recibió en su sala de

trabajo, conversando con él por espacio de dos horas y media. De la entrevista no se facilitó ninguna nota oficial.

A continuación marchó el conde Ciano a cenar, invitado por von Ribbentrop.

La comida se celebró en la Villa de Damford, asistiendo diversas personalidades.

GRAN INTERES EN GINEBRA

GINEBRA, 1.—La visita del ministro de Relaciones Exteriores de Italia, conde Ciano, a Berlín se acoge con gran interés.

Créese que esta visita tiene por objeto proponer concretamente al canceller Hitler finalizar el conflicto entre el Reich y las potencias occidentales.

En Francia se dice que por muy concretas que sean esas proposiciones y aun cuando las garantías que se ofrezcan sean consistentes, Francia y Gran Bretaña continuarán su política de cumplir sus compromisos.

COMENTARIOS ITALIANOS

ROMA, 1.—La visita del conde Ciano a Berlín es objeto de comentarios en la Prensa. «Il Messagero» dice que la próxima semana será decisiva en Europa. Se tiene la creencia de que Hitler pronunciará dentro de pocos días en el Reichstag un discurso importante.

El Caudillo concedió ayer varios indultos

POR LA TARDE ESTUVO ESTUDIANDO UN PROYECTO DE LEY PARA LA REDUCCION DE PENAS

BURGOS, 1.—S. E. el Jefe del Estado, para conmemorar la festividad del «Día del Caudillo», se dignó ejercitar la prerrogativa de indulto a los jefes, oficiales, suboficiales, clases e individuos de tropa que, condenados por las jurisdicciones de Guerra y Marina, a penas inferiores a seis años y un día de privación de libertad, tuvieren buenos antecedentes de conducta con referencia a la que siguieron con anterioridad al 18 de julio de 1936.

En tal sentido se dieron las órdenes oportunas para que tan magnánima resolución fuera cumplimentada en el día de hoy, disponiéndose paralelamente que por las autoridades judiciales regionales se formulen análogas propuestas a favor de funcionarios y paisanos corregidos a penas de análoga naturaleza.

El Caudillo dedicó gran parte de la tarde al estudio de las sentencias en que se imponen penas irreparables, y una vez más dispuso la gracia de indulto a gran número de casos, procedentes de diversas plazas.

Después examinó con minuciosidad los trabajos para la redacción de un proyecto de Ley tendente a reducir la extensión de las imputaciones a los reos que no resulten responsables de delitos de sangre, estimulando la rapidez en la confección de las disposiciones que han de motivar la aplicación de dichos beneficios.

¿Cerrarán el paso de los Dardanelos?

El ministro de Estado turco conferencia con Molotow

GINEBRA, 1.—En los círculos políticos franceses se sigue con interés las negociaciones turco-rusas.

Se habla de un posible cierre del paso de los Dardanelos con lo cual se perjudicarían Francia e Inglaterra.

CONFERENCIA CON MOLOTOW

MOSCU, 1.—Después de cuatro días desde su llegada, fué invitado a conversar con Molotow el ministro de Negocios Extranjeros de Turquía que se encuentra en esta capital.

«POLONIA ha sido ARRASADA, PERO RESURGIRA»

MANIFESTACIONES DE LORD CHURCHILL

LONDRES, 1.—El primer Lord del Almirantazgo, señor Churchill, ha pronunciado un discurso resumiendo el primer mes de guerra.

Los ataques de los submarinos alemanes contra la existencia de las islas británicas no han tenido éxito. Al principio, cuando poseíamos navegando dos mil buques mercantes, nos causaron daños de alguna importancia, pero en seguida comenzó la flota británica la caza de submarinos y llevamos ya una semana sin que un solo buque inglés haya sido atacado en alta mar.

Hemos capturado desde el comienzo de la guerra más mercancías que las que hubiéramos importado en tiempo de paz y que la que nos han echado a pique. Espero que a fines de octubre tengamos tres veces más barcos dedicados a la caza de submarinos.

Polonia ha sido arrasada, pero resurgirá. Rusia ha prevenido a Hitler sobre sus sueños en Oriente. En cuanto a los submarinos puede dejarse su persecución a cargo de la marina inglesa.

El Gobierno de la Gran Bretaña hará el máximo esfuerzo y perseverará, pase lo que pase, hasta llegar a la victoria definitiva. El Parlamento continuará reunido y ayudará al triunfo final.

Ya hay un numeroso Ejército inglés en Francia que cooperará con el espléndido Ejército francés en la lucha contra el imperialismo alemán.

Probablemente caerán sobre esta isla grandes sufrimientos desde el aire. Haremos los esfuerzos necesarios para contrarrestarlos y con la protección de Dios y el esfuerzo de nuestros soldados y marinos y la ayuda de los Dominios llegaremos al triunfo definitivo.

Yo desempeño el mismo puesto que hace veinticinco años, pero las circunstancias de ahora son bastante más favorables que las de 1914. Entonces Italia, que era aliada de los imperios centrales, se reservó por una cláusula secreta, el derecho a no entrar en guerra con la Gran Bretaña. Nosotros apreciamos en mucho las razones que haya tenido para no entrar ahora en guerra ese país con el cual nunca estuvimos en lucha.

Terminó lord Churchill expresando su fe profunda en el triunfo definitivo de la causa de las Democracias occidentales.

CONSEJO DE LA CORONA

LONDRES, 1.—El rey presidió la reunión celebrada hoy por el Consejo privado de la Corona.

CONFERENCIAS DE DALADIER

PARIS, 1.—El presidente del Consejo de ministros, señor Daladier, confirió hoy detenidamente con el jefe del Estado Mayor del Ejército y Aviación.

LA SITUACION, DESPUES DEL PRIMER MES DE GUERRA, VISTA POR KAING-HOAL

LONDRES, 1.—El «Sunday Pictorial»

La temperatura de ayer...

Datos facilitados por el Observatorio de Cartuja:
Temperatura máxima del día de ayer, 21,2 grados a las 16 horas; mínima, 12,2 a las 2,30; presión, 1009 milibares; kilómetros recorridos por el viento en 24 horas, 90; dirección dominante, Oeste; sol, sale a las 7,11 horas; pónese, a las 18,55.

Salón Nacional

Hoy lunes 2 de octubre 1939.
AÑO DE LA VICTORIA
Secciones por tarde y noche. De 4 a 10 y de 10'15 a 1'30.

La graciosa película de dibujos.

SE ACABO LA FUNCION

Éxito formidable de la divertida comedia vodevil operetico, con escenas de gran humorismo y de sugestiva atracción, titulada

ISE ACABO LA CRISIS!

Alegres canciones. Música pegadiza. Interpretada a maravilla por el simpático ALBERT PREJEAN con la hermosa DANIELE DARRIEUX y «PITOUTO».

PRECIOS

Butaca, 1,00 - Aftr. 0,35

Mañana:
El Último Vals de Chopin
Una magnífica película Ufilm

SE ORDENA LA VENTA DE TODOS LOS BIENES DEL PARTIDO COMUNISTA FRANCÉS

PARIS, 1.—Se ha publicado un decreto que dispone la venta de todos los bienes muebles e inmuebles pertenecientes al partido comunista francés recientemente disuelto.

Ceremonia de los polacos en París

PARIS 1.—En la iglesia polaca de París se celebró esta mañana una ceremonia religiosa en la que los polacos residentes en Francia juraron fidelidad al nuevo presidente de la República de Polonia.

En la ceremonia estuvieron presentes los miembros del nuevo Gobierno polaco.

MISION MILITAR TURCA A LA GRAN BRETAÑA

ESTAMBUL, 1.—Durante la próxima semana marchará a Londres una misión militar turca.

Allí se ocupará del pacto anglo-turco y del crédito ofrecido a Turquía para atender a sus gastos militares.

ANUNCIESE EN LA Hoja Oficial del Lunes

publica un artículo firmado por el famoso Kaing-Hoal en el que éste analiza la situación después del primer mes de guerra. Dice que Rusia podría ayudar económicamente a Alemania, pero cree que el único efecto de dicha ayuda será retrasar la pasividad después del bloque británico, a menos de que los rusos consientan que su economía y transportes sean dirigidos por los alemanes. Añade que la actitud de los Estados Unidos tiene una importancia igual a la de Rusia, pero en sentido contrario.

También Inglaterra no podía prestar ayuda militar a Polonia, comprometiendo seriamente el éxito de la movilización. Por último—añade dicho articulista—ha sido un error de Hitler no tomar en serio los preparativos realizados por Francia e Inglaterra en estos meses.

NEGOCIACIONES PARA RESOLVER EL PROBLEMA DE PALESTINA

ROMA, 1.—Se tienen noticias de haberse entablado negociaciones entre los delegados del Irak y del Consejo Supremo árabe para resolver la cuestión de Palestina.

NO IRAN A MOSCÚ

SOFIA, 1.—En los ambientes responsables de esta capital se desmienten las noticias circuladas en el extranjero que aseguran que el presidente del Consejo y el ministro de Comercio de Bulgaria irían a Moscú.

VISITA DIPLOMATICA

ATENAS, 1.—El primer ministro, señor Metaxas, recibió hoy al representante diplomático de Inglaterra, celebrando con él una detenida conferencia.



LAS DIFICULTADES PARA LA «CRÓNICA DE SOCIEDAD»

Los lectores de periódicos apenas se aperceben de las dificultades que para un cronista de sociedad conlleva representar esta sección que algunos periódicos, «para evitarse líos», han llegado a suprimir.

Quizá el mayor apuro de mí ya larga vida de periodista fue el de una noche en que habiéndose marchado ya de la Redacción el redactor encargado de los «Ecos de sociedad» el regente me entregó seis esquelas de defunción para que hiciera otras tantas «Notas tristes». Creí que aquello era facilísimo, y la verdad es que el pesame con que obsequié a la familia del finado de la primera esquela me salió precioso. No estuvo mal el de la segunda. Empecé a pensar un poco al llegar la tercera. Cuando empecé con la cuarta envié un recado severo a los redactores «porque con tanta conversación no me dejaban trabajar». La verdad era que se me habían agotado las fórmulas amables y empezaba a sudar copiosamente. Al tocarle el turno a la quinta vino el regente a comunicarme que si continuaba con aquella calma se perderían todos los correos y no podría darse la venta del periódico hasta las once de la mañana.

Dios me perdone el mal pensamiento que cruzó por mi mente, en pleno delirio, cuando tuve que darle el pesame a la familia del finado número seis.

Después de haber escrito «Confortado con los auxilios de la Religión falleció ayer nuestra apreciable convecino, el conocido comerciante don N. N.», estuve por añadir esta línea: «Nos alegramos mucho, pero que no se repita». Hasta dejé redactada la carta de dimisión para el Consejo de Administración del periódico. Y es que todo, absolutamente todo, hasta eso que, al leerse, parece tan sencillo, necesita su especialista, su hombre con fórmulas y soluciones adecuadas.

Porque cuando las secciones de los periódicos se entregan, como ocurría con frecuencia antes, a manos de aficionados, suelen ocurrir verdaderas catástrofes que han hecho enfermar

NUOVA MOTONAVE ITALIANA

MONTAFALCONE, 1.—Se ha botado en estos días la motonave «Andrea Doria», siendo madrina la esposa del ministro de Obras públicas. Numeroso público presenció la ceremonia, dándose vivas a Italia y a Mussolini.

ALEMANIA LUCHA ACTUALMENTE POR LA PAZ, CON LA U. R. S. S.

YUGOSLAVIA VE CON AGRADO Y APOYA LAS GESTIONES DEL DUCE

BERLIN, 1.—La anunciada convocatoria del Reichstag para la próxima semana constituye el tema principal de los periódicos de Berlín, que también destacan la visita a esta capital del conde Ciano.

Asimismo publican comentarios relativos a la repercusión del acuerdo germanosoviético y a la actitud de la Prensa occidental frente a este hecho.

El «Weiskiser Deorker» dice que Alemania ha ganado su derecho en la guerra contra Polonia y que actualmente lucha por la paz con la U.R.S.S. Ambos pueblos la desean pero hay otros Gobiernos que por razones fútiles se niegan a terminar una aventura y amenazan insistentemente los destinos de pueblos e imperios.

LA POLITICA DE LA PAZ

NUEVA YORK, 1.—Un miembro republicano del Estado americano ha dicho que todos los americanos que aspiren a la paz, deben confiar en la política extranjera.

Si el presidente norteamericano—agregó—toma decisiones contrarias a estos deseos, no es un derecho, sino un deber oponerse a tal clase de política.

APOYANDO A MUSSOLINI

BELGRADO, 1.—La Prensa de este

INSCRIPCIONES EFECTUADAS DURANTE LA SEMANA

Durante la semana se han hecho en los Juzgados municipales de esta capital las siguientes inscripciones:

Juzgado del Sagrario: Nacimientos, 24; defunciones, 28; casamientos, don Pablo Cubillas Jiménez con doña Leonor Martínez Morales y don Joaquín Dávila Valverde con doña Mercedes Márquez Benavides.

Juzgado del Campillo: Nacimientos, 13; defunciones, 11; casamientos, don Eduardo Collantes Jiménez con doña Elena Morales López, don Julián Aguilera Mateos con doña Encarnación Pérez Rojas y don José Álvarez Collado con doña Jesús Pérez Archilla.

Juzgado del Salvador: Nacimientos, 10; defunciones, 10; casamientos, don Juan Rojas Agosta con doña Concepción Peralta Jiménez, don José María Sánchez Martín con doña Francisca Moreno Avellaneda, don José Morcillo Sillas con doña Josefa Solís Martínez y don Fernando Alguacil García con doña María Rodríguez Gijón.

Libros y Revistas

«CARNET GRANADA»

Hemos recibido con este título un folleto del que es editor don Victoriano de la Torre y en el que se publican cuantos datos e informes son necesarios en la vida particular, turística y comercial de nuestra ciudad. Avaloran el folleto, artículos y poesías, más fotografías de monumentos y paisajes granadinos.

Teatro Cervantes

PRINCIPAL CINEMA
Equipos sonoros Western Electric

Hoy lunes 2 de octubre 1939.
Gran éxito en español

Al servicio de las damas

Una de las grandes producciones de la temporada por WILLIAM POWELL y CAROLE LOMBARD.

Secciones continuas a las 3,30, 5,30, 7,30, 9,30 y 11,30.

PRECIOS
BUTACA, 2'00. ASIENTOS, 0'80. GENERAL, 0'50.

Seguidamente:
Esta noche es nuestra
Por Jan Kiepura (el famoso tenor).

«La última bufonada americana. He aquí una fotografía de los esposos delante del pastor protestante en la piscina de Lieverspring (Florida).»

El novio húmedo, le coge a ella candidamente la mano, mientras un enorme ramo de flores pone una nota de color en medio de unas cuantas ostras, un cangrejo solitario y evidentemente triste, y tres lampreas horrorizadas del espectáculo que se les ha obligado a presenciar. La verdad es que hay gentes que cuando se empeñan en hacer el idiota no se olvidan de nada. ¡Y pensar que a lo mejor se divorcian porque ella le acusa a él, ante un juez severo, de que no se baña más que el día de la Independencia Nacional...—A. López Becerra,

país se ocupa del pensoso papel que viene desempeñando Mussolini para el restablecimiento de la paz.

Afirman los periódicos que el Duce puede contar con todo el apoyo del pueblo yugoeslavo para sus nobles gestiones.

LA CONFERENCIA PANAMERICANA

PANAMA, 1.—En la sesión celebrada hoy por la Conferencia Panamericana se votó una resolución que prevé una estrecha colaboración entre los 21 miembros de la Unión Panamericana para eliminar las dificultades surgidas en la guerra de Europa.

FELICITACION AL MARISCAL MAKENSEN

BERLIN, 1.—El mariscal Makensen ha sido felicitado por el mariscal Göring al cumplirse el setenta aniversario de su ingreso en el servicio militar.

EL MARISCAL GOERING ESTABA EN LO CIERTO

GINEBRA, 1.—Con motivo de la terminación de la guerra germanopolaca los periódicos comentan la superioridad extraordinaria del alto mando alemán y dicen que el mariscal Goering estaba en lo cierto al afirmar que la campaña en Polonia duraría cuatro semanas.

Reactivamente han sido cuatro semanas las que ha tardado el Ejército alemán en demostrar su superioridad táctica, política, etc.

El Gobierno y el alto mando alemán han dominado perfectamente en todos estos aspectos desde el primer momento.

LAS RELACIONES ECONOMICAS ENTRE ALEMANIA Y RUSIA

BERLIN, 1.—La Prensa de esta capital hace comentarios sobre las relaciones económicas entre Alemania y Rusia y dice que el intercambio comercial estuvo más desarrollado en los años 30 y 31. En este último año exportó Alemania a Rusia artículos por valor de setecientos cincuenta millones y Rusia lo hizo a Alemania por un valor de medio millón de marcos.

El valor de las exportaciones hechas a Rusia, oscila entre un millón y mil quinientos.

Al analizar la Prensa las posibilidades de la Unión Soviética, dice que ellas le permiten aumentar la exportación a Alemania. Rusia tiene reservas de primeras materias y es el tercer país que posee más productos del mundo.

FARMACIA ZAMBRANO

Medicamentos químicamente puros. Análisis de orina, sangre, esputos, etc.
REYES CATÓLICOS, 32. Tel. 2861

FARMACIA VILLALOBOS

SERVICIO DE NOCHE
Puerta Real, 7 Teléfono 2245

MAQUINAS DE ESCRIBIR

Compra-venta. Taller de reparaciones, mecanografía y copias

J. MORALES

ELVIRA, 5, Pral. Teléfono 1732
BRU, Calle Hospital, 8, Valencia

Coliseo Olympia

Hoy lunes 2 de octubre 1939.
Año de la Victoria.
Secciones continuas comenzando a las 3,30, 5,30, 7,30, 9,30 y 11,30.

Gran éxito de la extraordinaria producción nacional titulada

SUSPIROS DE ESPAÑA

Formidable interpretación de los famosos actores ESTRELLITA CASTRO, MIGUEL LIQUERO y ROBERTO REY.

También se proyecta un interesante
NOTICARIO FOX NUM, 38

PRECIOS

BUTACA DE PATIO 2'00
ID. DE GENERAL 1,00

EL VIERNES:

EL CORSARIO NEGRO

Esté atento al estreno de MARIQUILLA TERREMOTO

El Caudillo acudió a los actos celebrados en Burgos siendo aclamado

Pilar Primo de Rivera, en nombre de las Secciones Femeninas de la Falange, entregó al Caudillo un pergamino con expresiva dedicatoria de adhesión

BURGOS, 1.—Hace tres años hoy que se celebró en esta capital el grandioso acto de la transmisión de todos los poderes del Estado al Caudillo de España, Generalísimo Franco, que llegó a Burgos revestido de toda la autoridad y prerrogativas que le concedió entonces la Junta Técnica del Estado.

Hoy, las amplias naves de la Catedral de Burgos se vieron invadidas de inmensa muchedumbre.

Burgos ofrecía hoy aspecto de gran alegría y fervor, viéndose adornados muchos edificios con banderas, tapices y gallardetes, así como el trajecto comprendido desde la residencia del Caudillo hasta el lugar en que tuvieron lugar los actos conmemorativos del tercer aniversario de su exaltación.

La población se lanzó a las calles desde las primeras horas de la mañana.

La compañía de la guardia exterior de S. E. con bandera, banda y música, se encontraba en la puerta de Capitanía.

En la Catedral se hallaban también afiliados a las organizaciones juveniles y sucesivamente fueron llegando al templo los consejeros nacionales y todos los miembros de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

El altar mayor presentaba bellísimo aspecto con su espléndida iluminación y exorno de profusión de flores y plantas, destacándose el adorno del magnífico retablo.

Los primeros en desfilar fueron los consejeros nacionales de Falange, entre ellos Pilar Primo de Rivera, Mercedes Sanz Bachiller, Alfonso García Valdecasas y Sancho Dávila.

Inmediatamente llegaron los generales Alvarez Arenas, López Pinto y otros y a continuación la Cámara de Comercio e Industria, el Ayuntamiento y la Diputación provincial.

Después lo hizo el Gobierno del que iba a la cabeza el ministro de la Gobernación y presidente de la Junta Política, don Ramón Serrano Suñer.

Concurrió en representación del ministro del Ejército el general Camilo Alonso Vega.

Los ministros ocuparon los estrados instalados al pie del presbiterio. Momentos después llegaron el Arzobispo de Valencia, doctor Melo; el P. Pérez del Pulgar, el presidente del Tribunal Supremo, el gobernador del Banco de España, don Antonio Goicoechea, y otras personalidades.

Antes de las once dió comienzo la misa, que fué oficiada por el canónigo don Antonio Alonso, secretario del Arzobispado de Burgos. Al terminar la misa el Arzobispo de Valencia, revestido de capa, entonó un «Te-Deum», finalizando el acto con el himno nacional ejecutado a órgano.

El Gobierno, autoridades y representaciones abandonaron la Catedral, marchando a Capitanía.

El ministro de la Gobernación, con todo el Gobierno y el general López Pinto, esperaron la llegada del Caudillo al final de la escalinata.

El Cuerpo Diplomático llegó presidido por el Nuncio, siendo recibido por el introductor de embajadores, barón de la Torre.

A las doce y cuanto en punto el cornetín de órdenes de las fuerzas que rendían honores dió el toque de atención, anunciando la llegada del Caudillo. La multitud prorrumió en entusiastas aplausos y vítores. Las bandas de música ejecutaron el himno nacional, y el Caudillo, rodeado de su escolta mora, se detuvo al pie de la escalinata. El público continuaba ovacionándole. Los balcones de todas las casas de la plaza de Alonso Martínez, donde está situada Capitanía, se hallaban engalanados y ocupados por numeroso público, destacando bellas mujeres.

S. E. vestía uniforme de capitán general, ostentando en su pecho la Cruz Laureada de San Fernando y la banda de la misma Orden.

Rodeado del Gobierno, el Generalísimo ascendió por la escalera de Capitanía, entrando en el salón del trono y ocupando el estrado preparado al efecto. A su derecha se situaron el Gobierno en pleno y los subsecretarios; a la izquierda, el presidente del Tribunal Supremo, don Felipe Clemente de Diego; magistrados del alto tribunal y delegados nacionales de diferentes servicios. Frente al jefe del Estado se hallaba el Cuerno Diplomático bajo la presidencia del Nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani, y al otro lado los consejeros nacionales de Falange y generales.

El salón del trono estaba adornado con tapices y cuadros traídos del tesoro de la Catedral.

Recepción oficial

Ante el jefe del Estado desfilaron, brazo en alto todas las autoridades, comisiones y representaciones que habían acudido a Capitanía General.

Durante la recepción la Banda de música del regimiento de San Mar-

cial ejecutó algunas piezas de concierto.

Terminada la recepción descendió del estrado el Caudillo, que saludó a los representantes del Cuerpo Diplomático, conversando con el Nuncio. Más tarde tuvo un cambio de impresiones con el presidente del Tribunal Supremo, con los magistrados y generales.

Después estuvo en el despacho del general jefe de la Región y seguidamente se celebró en uno de los salones de Palacio un vino de honor.

Poco después de la una de la tarde S. E. abandonó los salones de Capitanía saludando a todos los asistentes brazo en alto y seguido del jefe de su Casa Militar, general Moscardó, y Gobierno.

A la puerta de Capitanía el numeroso público allí estacionado hizo objeto al Caudillo de una ovación delirante, tocando la Banda de música el himno Nacional.

En la misma forma que su marcha a Palacio el Generalísimo rodeado de su escolta se trasladó a su residencia.

El Caudillo recibe al Gobierno

A la una y veinte el Caudillo recibió a todo el Gobierno, presidido por el señor Serrano Suñer. También recibió a Pilar Primo de Rivera, al director general de Seguridad, a los jefes de altos Cuerpos y otras muchas personalidades.

El público presenció en las calles

el brillante desfile de las fuerzas que habían rendido honores.

En la entrevista celebrada por Pilar Primo de Rivera con su S. E. el Generalísimo, entrevista a la que también concurrió Carmen Werner y otras jerarcas de la Sección femenina de Falange, le fué entregado al jefe del Estado un pergamino con expresiva dedicatoria y que constituye una prueba de adhesión inquebrantable hacia el Jefe del Estado y una renovación de la promesa hecha en Medina del Campo. En dicha dedicatoria expresa la Sección femenina de Falange que a la prueba de confianza evidenciada por el Caudillo responderán las mujeres de Falange a ciento por uno.

Actos en toda España

BURGOS, 1.—Se reciben noticias de toda España dando cuenta de haberse celebrado misas, recepciones y otros actos con motivo de cumplirse el tercer aniversario del traspaso de poderes de la Junta de Defensa del Estado al Generalísimo Franco.

Han asistido a todos los actos las autoridades, representaciones oficiales, y numeroso público.

El Día del Caudillo ha sido brillantemente festejado en nuestra patria, rindiendo todos los españoles su adhesión fervorosa a S. E. el Jefe del Estado.

En GRANADA hubo solemne misa y recepción oficial en el Ayuntamiento

El jefe provincial de Propaganda leyó el último Parte de Guerra y la declaración del Gobierno

Se conmemoró ayer en Granada el tercer aniversario de la exaltación de nuestro victorioso Caudillo a la Jefatura del Estado con dos solemnes actos que tuvieron lugar con brillantez inigualada.

Con tal motivo la población lució durante todo el día sus mejores galas, onrante todo en los centros oficiales, la enseñanza nacional y apareciendo los balcones de calles y plazas con tapices y colgaduras.

El público se asoció a los actos celebrados con el máximo fervor religioso y patriótico.

MISA EN LA CATEDRAL

Por la mañana, a las once, tuvo lugar en la Basílica Metropolitana la solemne función religiosa organizada por Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., para impetrar del Altísimo que siga dispensando su divina protección al pueblo español e inspirando a nuestro glorioso Caudillo Franco en las árduas tareas de la gobernación del país.

Oció el Santo Sacrificio de la Misa el dean de la S. I. C., don Francisco Cervero Tormo, al que asistieron de diácono y subdiácono, respectivamente, los beneficiados don José Moratalla y don Daniel Fernández Albuera.

Al acto asistieron además de nuestro venerable prelado, que revestido de capisayo ocupó la primera silla, del coro catedralicio, el gobernador civil, señor Samaniego; alcalde, señor Gallego; presidente de la Audiencia, señor Marquina; vicerrector de la Universidad, señor Mora; delegado de Hacienda, señor González Bueno, y jefe provincial accidental de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., camarada León Arcas, y mandos de la Falange, así como las Corporaciones provincial y municipal, cuerpo consular, Audiencia, Universidad y representaciones de los demás centros oficiales y entidades asentadas al lado de las religiosas, que ocuparon asientos al lado izquierdo del altar y en la parte central del crucero; y el general gobernador de la plaza, señor Tamayo; los coroneles de los Cuerpos de la guarnición y oficiales de los mismos e Institutos armados, francos de servicio, que se situaron al lado del Evangelio.

La capilla de música que dirige el maestro señor Ruiz Aznar, interpretó la Misa de Haller, partes variables y gregoriana.

Ante el altar mayor se montó una guardia de honor a cargo de la Organización Juvenil.

Durante la función lució la espléndida iluminación eléctrica del hermoso templo, que se vió concurridísimo de fieles.

LA RECEPCIÓN OFICIAL

Concluida la Misa en la Catedral, a que antes hacíamos referencia las autoridades y Corporaciones trasladáronse al Palacio Municipal en cuyo salón principal había de tener lugar, a las doce, la anunciada recepción, con motivo del «Día del Caudillo».

Bajo el dosel de la presidencia situóse el gobernador civil, don Esteban Samaniego, teniendo a su derecha al Excmo. Sr. Arzobispo, doctor don Agustín Farrado y García, y al gobernador militar, general don Lorenzo Tamayo Ore-

llana, y a su izquierda al alcalde, don Antonio Gallego y Burín y al jefe provincial accidental de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., de Granada, camarada José León Arcas.

Seguidamente dió comienzo la recepción oficial que resultó brillantísima.

Desfile de autoridades y comisiones. Desfiló en primer lugar la Audiencia, con su presidente, señor Marquina; fiscal jefe, señor González Donoso; abogado del Estado, señor Fernández Arroyo, y magistrados señores Rodríguez Cabezas, Guenca, Gómez Chaix, Morales Pareja, Gómez Morales y Díaz Andeno, y el secretario de Gobierno, y a continuación lo hicieron por este orden las siguientes representaciones de centros y entidades oficiales:

Ciudad Universitaria con el vicerrector señor Mora Guarnido (don Abelardo), y catedráticos señores Serrano López Hermoso, Hernández Redondo, Gay Prieto, marqués de Ruchena, Alvarez de Toledo, Guirao Gea, Olóriz (don Federico), Acosta Inglott, Gallas y Gaspar. Diputación provincial, con su presidente, señor Palacios y Ruiz de Almodóvar, y los diputados señores Sandoval y González Sola y el secretario de la Corporación, señor Chércoles. El Ayuntamiento con su primer teniente de alcalde, señor Acosta Inglott, y los municipales señores Méndez Rodríguez Acosta, García Villalba, Suárez Peregrin, Martín Campos, Bermúdez Pareja, Montero Gar-

NOTAS Militares

Nuevo coronel del Regimiento de Artillería

Han sido firmados por el ministro del Ejército, los nuevos Mandos de los Regimientos de Artillería:

Al número 16, de guarnición en Granada, ha sido destinado como primer jefe, el coronel don José Rojas Marcos.

Al Regimiento número 8 (Las Palmas), va el teniente coronel don Francisco Arteaga Fernández; el número 30, Marruecos, zona Occidental, el teniente coronel don Fernando Arteaga Fernández; y al número 31, en igual Zona, el teniente coronel don Juan Mateos Pablos; al Regimiento número 4, (Marruecos), va el coronel don José Rojas Feigenspan.

Se celebra el sorteo de 54 casas de la Obra Nacional de Construcción

Sólo dos de los beneficiarios se encontraban en la sala del Ayuntamiento

El segundo sorteo de viviendas de las edificadas en Granada por la Obra Nacional de Construcción, celebróse ayer a las seis de la tarde, en el salón principal del Ayuntamiento, bajo la presidencia del gobernador civil, señor Samaniego, a cuya derecha tomaron asiento, en representación del alcalde, el concejal señor Hernández Redondo y el vocal patrono de la Obra Nacional don Cecilio Carnicero, y a la izquierda el arquitecto señor Fernández Figares y el vocal obrero señor López Revarte.

Abierta la sesión se procedió por el secretario, don José García Durán, a la lectura de las normas a que han de sujetarse esta clase de sorteos, y el cual significó que las casas a sortear eran 41 en el Camino de Ronda, 12 en el Cercado Bajo de Cartuja y 1 en la carretera de la Sierra, con huerta aneja, por renuncia del anterior beneficiario.

Actuó como notario don José Gómez Mir y asistió también al acto el jefe de inspección de la Obra Nacional, teniente don Liborio Hierro.

El secretario, señor García Durán, dió lectura en primer lugar a la relación de familias numerosas, con 9 o más hijos, a las cuales corresponden casas por derecho propio, sin entrar en sorteo, por tener aquellos menos de 16 años, y que son las siguientes:

Don Bernardo López Sánchez Ramón, con doce hijos, domiciliado en Coca, 28;

don Manuel García Pérez, en Larga de San Cristóbal, 25, con diez hijos; don José Toro Jiménez, en Alhacaba, 84, con nueve hijos; don Luis Pérez Martínez, en Friles, 28, con nueve hijos; don Luis Díaz Suárez, en Angel, 6, con nueve hijos, y don Ramón Manrique Sánchez, en la Cuesta del Pino, 43, con nueve hijos. En total, seis viviendas.

Seguidamente se leyó la relación de los inválidos cabezas de familia que, por reunir las condiciones prescritas en el reglamento de la Obra Nacional, tienen también derecho a casa, y que son los siguientes:

Francisco Domínguez Aceitero, domiciliado en Angulo, 3, sargento de Infantería; Blas Jiménez Zurita, en Canasteros, 17, guardia civil; Rafael Ortega Salmerón, en Animas, 4, sargento de Infantería; José Rodríguez Gutiérrez, en Agua, 23, cabo de Infantería; Rafael Noguera Morales, en San Isidro, 29, soldado de Infantería; Juan Martínez Sánchez, en Cardenal Mendoza, 4, soldado de Infantería; José Barea Fernández, en Cuesta de Santa Inés, 2, paisano; Antonio Fortes Rodríguez, en Atarazana del Santísimo, 10, soldado de Infantería; Juan Fernández Navarro, en Escomenillas, soldado de Infantería; José Luis Moreno Careaga, en San Miguel Alta, 11, sargento, y Francisco Aguilar Rodríguez, en Gadea, 8, soldado de Infantería.

Sorteo entre 48 beneficiarios

A continuación se procedió al sorteo de 16 casas entre 48 beneficiarios de familias numerosas con siete y ocho hijos, dando el siguiente resultado:

Número 7, Emilio Cabello Lázaro, Caudil, 6; número 3, José Bedia Castro, M. de San Lázaro, 10; número 2, Rafael Barroso Parejo, Plegadero Bajo, 9; número 46, Antonio Rubio Pastor, Cruz, 23; número 37, José Olivares Roda, Duende, 4; número 11, Salvador Castillo Tarifa, Cuesta del Pescado, 10; número 8, Manuel Campos Martín, Huerta de San Cecilio, 14; número 41, Fernando Peralta Benito, Cuesta de Aceituneros, 2; número 39, Manuel Osuna López, Larga de San Cristóbal, 15; número 30, José Maldonado de las Doblas, Gómez, 34; número 48, Manuel Vilchez Izquierdo, Campo del Príncipe, 3; número 16, Fernando Evangelista Vera, Guadalajara, 16; número 28, Fernando López Molina, Jarreña, 4; número 32, Antonio Martín Barragan, Molino de la Corteza de San Andrés, 12; número 36, Francisco Morales Rayo, Solares, 13; número 21, Ramón García Lorenzo, Paseo del P. Manjón, 61; suplentes, número 23, Manuel Gómez Lechuga; número 26, Julio Jiménez Arnedo, y número 29, Rafael López Sánchez.

Seguía el sorteo por grupos, en la siguiente forma:

Grupo 1.º Industrias agrícolas y forestales.—Beneficiarios, 139. Un propietario y un suplente. Propietario, número 206, Francisco Rodríguez Ruiz, Cortijo de Cofreuelo; suplente, número 185, Francisco Ortega Alvarez.

(Pasa a la página 4)

señor Yáñez; Junta provincial de Primera Enseñanza, Asociación Católica de Maestros y Sindicato Español del Magisterio.

Desfilaron asimismo los ingenieros jefes y personal de las Jefaturas de Obras públicas, Minas, Montes y Sección Agronómica, Presidente de la Cámara de la Propiedad, señor González Sola. Inspección provincial de Sanidad e Instituto de Higiene, Colegios Oficiales de Médicos, Practicantes, Matronas y Veterinarios, Delegación provincial de Abastos, funcionarios municipales y provinciales, Cuerpo de Prisiones, Cámara de Comercio e Industria, representaciones de la Banca granadina, Colegio Notarial, Cuerpos de Correos y Telégrafos, Cruz Roja y otras muchas personas.

El último parte de guerra y la declaración ministerial

Terminada la recepción las personalidades y comisiones antes enumeradas se congregaron en el amplio salón donde aquélla acababa de tener lugar y ante ellas el gobernador civil pronunció las siguientes palabras: «Conforme a lo prevenido se va a dar lectura al último parte oficial de guerra y a la declaración ministerial del Gobierno de 12 de agosto de 1939, lo que efectuó el jefe provincial de Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., camarada Molina Plata, siendo escuchado con profundo silencio.

Al finalizar, el gobernador dió un «Arriba España», que fué contestado entusiastamente por todos los presentes.

Durante el acto la Banda municipal de música interpretó en el patio de la Casa Consistorial, bajo la dirección del maestro don José Montero, un escogido concierto en el que predominaron diversos himnos patrióticos.

Rindió honores a las autoridades y elemento oficial concurrentes a esta lucida recepción, la Guardia urbana con uniforme de gran gala.

TELEGRAMAS DE ADHESIÓN AL CAUDILLO

Concluidos los solemnes actos que dejamos reseñados, por el gobernador civil, alcalde y presidente de la Diputación se cursaron telegramas al Jefe del Estado, en los que se renueva la adhesión al glorioso Caudillo que, con su epopéyica victoriosa, supuganar la guerra contra el marxismo y con su ingenio y españolismo conduce al país por los senderos de una paz segura y duradera.

BOLETIN RELIGIOSO

NUEVOS MAYORDOMOS DE LA HERMANDAD DE NTRA. SEÑORA DE LAS ANGIUSTIAS

Para el próximo año han sido designados mayordomos de la Real Hermandad de Nuestra Patrona la Santísima Virgen de las Angustias, la señora doña Magdalena del Río, viuda de Bandrés, y don Diego Muñoz Cobo, conde del Prado.

Las novenas a la Virgen del Rosario.—Han comenzado las tradicionales novenas a la Virgen del Rosario, en las iglesias de Santa Escolástica y Santa Catalina de Zafra, con gran afluencia de fieles.

En la primera de dichas iglesias hubo ayer, a las once de la mañana, solemne función, a la que asistió la Real Achicofradía del Rosario, unida a la Real Hermandad de Nuestra Patrona la Virgen de las Angustias. Predicó elocuente sermón el padre agustino Francisco de Orduña de San José. Por la tarde, a las seis, continuó el novenario.

En la iglesia de Zafra hubo, a las diez y media de la mañana, solemne función a la Virgen del Rosario, cuya imagen estaba colocada sobre lujoso altar portátil, al lado de la Epístola. Todo el templo estaba profusamente iluminado. Después del Evangelio ocupó la sagrada cátedra el presbítero don Gregorio Espín Herrera.

El novenario continuó por la tarde, a las cinco y media.

CULTOS PARA HOY

Santos del día 2.—Los Angeles Custodios.

Jubileo de las 40 horas.—En la Encarnación. (Mañana, en la misma iglesia.)

Novenas.—A San Francisco de Asís, en los Capuchinos, a las seis de la tarde. A la Virgen del Rosario, en Santa Escolástica, a las seis. En Zafra, a las cinco y media de la tarde.

Cupón pro ciegos

El premio del cupón pro-ciegos correspondió ayer al número

199

El sorteo de viviendas para inválidos, empleados y obreros

(Viene de la página 3)

Grupo 2.º Fuerza pública.—Beneficiarios, 248. Tres propietarios y un suplente. Propietario, número 384, José García Muñoz Almendros, Nueva de la Virgen, 9; número 391, Antonio Gómez Gómez, Santiago, 21, y número 535, José Urquizar Jiménez, Cuenca, 3; suplentes, número 434, Manuel Martín Moreno.

Grupo 3.º Industrias de la alimentación.—Beneficiarios, 192. Un propietario y un suplente. Propietario, número 610, Antonio Barranco Fernández, Hornillo, 9; suplente, número 619, Miguel Carreiras Saez.

Grupos 4.º, 6.º, 10, 14 y 21. Integrado por viudas cabezas de familia (96 beneficiarias), material eléctrico y científico (4), industrias textiles (17), transportes terrestres (63) y espectáculos públicos (12). Entraron en sorteo en total 192 beneficiarios para una casa y una suplencia. Arrojó el sorteo el siguiente resultado: Propietario, número 2.144, Damián Murcia Cobos, del grupo 14 (transportes terrestres), domiciliado en Nueva de San Antón, 22; suplente, número 889, Trinidad Romera Peregrina, del grupo 4.º

Grupo 5.º Siderurgia y metalurgia.—Beneficiarios, 71. Un propietario y un suplente. Propietario, número 964, Antonio Ruiz Acosta, Reñidero, 9; suplente, número 918, Antonio Castro Pinos.

Grupo 7.º Industrias químicas.—Beneficiarios, 146. Dos propietarios y un suplente. Propietario, núm. 1.150, Francisco Gómez Caballero, Barrio Alto del Fague, 26, y número 1.159, Indalecio Juguera Sastre, San Gregorio, 34. Suplente, número 1.170, Alejandro Martínez Sánchez.

Grupo 8.º Industrias de la confección.—Beneficiarios, 145. Un propietario y un suplente. Propietario, número 1.362, Evaristo Jiménez Huertas, Lavadero de la Cruz, 20; suplente, número 1.377, Miguel López Samaniego.

Grupo 9.º Industrias de la madera.—Beneficiarios, 81. Un propietario y un suplente. Propietario, número 1.565, Miguel Ríos Granados, Lavadero de Zafra, 9; suplente, número 1.549, Antonio Molina Santisteban.

Grupo 11. Industrias de la Confección, Vestido y Tocado.—Beneficiarios, 167. Un propietario y un suplente. Propietario, número 1.731, Manuel Castillo Hernández, Aguado, 9; suplente, número 1.833, Antonio Rivas Arias.

Grupos 12 y 13. Artes Gráficas y

Prensa y Transportes ferroviarios.—Beneficiarios, 42 y 87, respectivamente. Un propietario y un suplente. Propietario, número 1.935, José María Román Puchol, Santa Paula, 39, del grupo de Artes Gráficas; suplente, número 1.925, Antonio Ortega López, del mismo grupo.

Grupo 15. Agua, Gas y Electricidad.—Beneficiarios, 126. Un propietario y un suplente. Propietario, número 2.240, Ricardo García Durán, Cuesta de la Alhacaba, 68; suplente, número 2.295, Eugenio Puente Carrasco.

Grupo 16. Comunicaciones.—Beneficiarios, 117. Un propietario y un suplente. Propietario, número 2.512, Juan Villalba Burgos, Buenrostro, 4. Suplente, número 2.401, Antonio Aguilera Moreno.

Grupo 17. Comercio en general.—Beneficiarios, 96. Un propietario y un suplente. Propietario, número 2.637, José González Castilla, Avenida de Cervantes, 16; suplente, número 2.628, Fermín Fernández Olmo.

Grupo 18. Hostelería.—Beneficiarios, 130. Un propietario y un suplente. Propietario, número 2.770, Miguel Martín González, Cocheras de San Cecilio, 5; suplente, núm. 2.722, José Curiel García.

Grupo 19. Servicios de Higiene.—Beneficiarios, 130. Un propietario y un suplente. Propietario, número 2.952, Rafael Maldonado García, San José Alta, 8; suplente, número 2.913, Francisco Cantor Jiménez.

Grupo 20. Banca, Seguros y Oficinas.—Beneficiarios, 288. Dos propietarios y un suplente. Propietarios, número 3.187, Antonio Garrido del Castillo, Cuesta del Granadillo, 2, y número 3.228, José Agapito Lastra Vilchez, Rejas de la Virgen, 21; suplente, núm. 3.130, Antonio Campos Benítez.

Grupo 22. Industrias y profesiones varias.—Beneficiarios, 168. Un propietario y un suplente. Propietario, número 3.515, Francisco Beltrán Tortosa, Castañeda, 11; suplente, número 3.512, Salvador Ballesteros Huertas.

Terminados estos sorteos el gobernador civil dió por finalizado el acto. Las bolas fueron extraídas del bombo por niños del Asilo de San Rafael.

Sólo dos agraciados estaban presentes

Como caso curioso en este segundo sorteo de casas puede citarse el de que tan sólo dos de los beneficiarios agraciados se hallaban presentes en el salón, los cuales prorrumpieron en gritos de ¡Arriba España! Uno de los afortunados, Fernando Evangelista, es empleado de la Obra Nacional de Construcción y en el año anterior había cifrado todas sus esperanzas en que le correspondiera una casa. Este empleado tuvo a su cargo la preparación del sorteo el año anterior y del grupo en que él iba incluido a 37 le correspondieron casa y sólo quedaron seis sin ella; entre ellos, él.

SU CARNET RAPIDO EN

Henares - Foto

Alta calidad MESONES, 32 — GRANADA

Centro Jurídico Administrativo JEJOMA

Testamentarias JEJOMA Intervenciones judiciales JEJOMA Consultas, etc., etc. ZAGATIN, 41 y 43, 2.º - Telf. 2689

CONSTRUCTOR DE GUITARRAS

LAUDES Y BANDURRIAS DE CONCIERTO. Reparaciones garantizadas. Miguel Robles, Colcha, 3 y 5.

¡ATENCIÓN SEÑORAS!

Maravillosa depilación Todo servicio hecho por señoritas. JAMAS COGERA LAS PINZAS LA QUE VISITE LA CASA FERNAN GARCIA Plaza de las Pasiegas, 8, 1.º izquierda

Transportes

MADRID-ANDALUCIA Domicilio a domicilio

Granada, Gran Via 29. Tel. 1162

SERVICIO DIARIO CON BARCELONA

CALZADOS «LA CORDOBESA»

Presenta los mejores para señora y caballero, contruidos a mano.

GRAN VIA, 43

MAQUINAS DE ESCRIBIR

MANUEL FERNANDEZ CARMONA

Ofrece su nuevo taller. REYES CATOLICOS, 27-29, entresuelo. (Frente «Bar Regio») Teléfono 2372



Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Manuel Guiote Poyatos

QUE FALLEGIO EN EL DIA DE AYER, A LOS CINCUENTA Y SEIS AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Carmen Lorenzo Peidro; su madre, doña María Poyatos Cervantes; sus hijos, don José, doña Carmen y don Manuel; sus hermanos, don José y don Emilio; hijos políticos, doña Josefa Ortiz Ventué y don José María Caparrós Esteire

RUEGAN a sus amistades una oración por su alma y la asistencia al funeral que se celebrará hoy lunes, a las diez de la mañana, en la iglesia de San Justo, por cuyo favor le vivirán eternamente agradecidos.



HA SUBIDO AL CIELO LA NIÑA

MARIA DEL PILAR ZARATE MUÑOZ-COBO

A LOS ONCE MESES DE EDAD

D. O. M.

Sus padres ruegan a sus amistades asistan a la Misa de Angel que se celebrará hoy, a las once de la mañana, en la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Granada, 2 de octubre de 1939. Año de la Victoria.



EL SEÑOR

Don Emilio Fernández Macías

FALLEGIO PIADOSAMENTE EN EL SEÑOR, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS, A LOS CINCUENTA Y CINCO AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Sus hermanos, sobrinos, primos (ausentes) y demás parientes, y la Razón Social José Costales Gómez

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar en el día de hoy, a las dos y media, desde la casa mortuoria. Concepción, número 15, hasta la iglesia de Santa Ana, donde se despide el duelo.

Granada, 2 de octubre de 1939.

Café Bar España

EL MEJOR CAFE EXPRES

Plaza Nueva, 1 GRANADA

“El Ultimo”

GRAN MERENDERO RESTAURANT

(El más antiguo y acreditado de Granada)

VINOS Y LICORES DE LAS MAS ACREDITADAS MARCAS

GRANADA TELEF. 1-3-0-0

Propietario, MANUEL QUERO

Alpargatería LA ESTRELLA

DE

FRANCISCO OLMO

Gran surtido en ALPARGATAS y ZAPATOS DE GOMA SANDALIAS, ALBARCAS

Campo Verde, 7 (JUNTO AL HOTEL SAN PEDRO)

OPOSICIONES a POLICIA ARMADA y de TRAFICO

7.000 PLAZAS

Presentación de instancias hasta 31 de octubre. No se exige título preparación por

D. ANTONIO SOLER RODRIGUEZ

Licenciado en Derecho y funcionario público por oposición PORTERIA DE SANTO DOMINGO, 12, 1.º

“PHOTOMATON”

SU FOTO-CARNET, EN SIETE MINUTOS

-- Reyes Católicos, 5 --

En La Zubia no hay reparto vecinal y se liquida el presupuesto con superavit

Es un magnífico punto de verano para los granadinos

En la falda de nuestra Sierra, opulenta de nieve y de sol, se alza la preciosa villa de La Zubia, perteneciente al partido judicial distrito del Campillo y diócesis de Granada. Es aquel terreno montuoso y de vega, regándose las aguas procedentes del río Monachil.

La localidad tiene 5.692 habitantes y dista de nuestra capital cuatro kilómetros, enlazándola buen camino y la línea tranviaria de su nombre que pasa por Huétor Vega y Cajar.

Se produce en aquel término trigo, maíz, aceite, cáñamo y legumbres. Hay fábricas de jabones, tapices, etc., y cuenta el pueblo con un comercio de cierta importancia.

Allí se halla el palacio residencia veraniega de los Prelados granadinos y donde se puede admirar el histórico «Laurel de la Reina» o «de los Siete Siglos», en el que se ocultó la gran Isabel cuando un combate reñido con los moros el 29 de agosto de 1491, en aquel término, puso a la egregia castellana en riesgo de ser aprisionada, salvándose milagrosamente. Por eso los católicos monarcas mandaron erigir, en acción de gracias, un convento titulado de San Luis el Real, que fue derribado en 1843 y del

que sólo se conserva la iglesia que data del siglo XVII.

La Zubia es una de las localidades más activas e industriosas de nuestra comarca, sosteniendo con la capital bastante tráfico. Además es uno de los lugares preferidos por los granadinos para el verano, marchando allí bastantes familias a pasar la temporada calurosa, librándose de los rigores del estío, merced a la fresca temperatura que en aquella villa se disfruta. Su camino está jalonado por lindos hotelitos de diversos estilos arquitectónicos. Casi puede afirmarse que La Zubia es un barrio de Granada y de los más bellos.

Por añadidura tiene este pueblo la suerte de estar bien regido y administrado. El 23 de mayo de 1938 se nombró la actual Comisión gestora que está compuesta del modo siguiente: alcalde, don Francisco Fernández Yañez; gestores, don Joaquín Alcalde Cuadros, don Andrés Rodríguez Vázquez, don Enrique Vázquez Rivero, don Antonio Díaz Núñez, don Manuel Molina Cantón, don Manuel Vázquez Quesada y don Luis Quesada Molina. Cooperan eficazmente a la labor municipal el secretario, don Eladio Guerrero Carmona, y el deposita-

rio, don Antonio Domínguez Fernández.

El presupuesto de este ejercicio es de 95.349'55 pesetas. El anterior fue de pesetas 76.856'33 y se liquidó con un superavit de 20.328'84. Se espera que el actual se liquide también favorablemente. Este Ayuntamiento ha llegado a tener en caja 28.900 pesetas después de abonadas todas las atenciones. Hoy tiene 8.400 pesetas y todos los pagos al día. En La Zubia no hay reparto vecinal. Se nutre e ilustra municipal con arbitrios y el gravamen sobre el producto de la tierra. Los obreros están exceptuados de contribuir.

En materia de enseñanza hay allí ocho escuelas; seis de las cuales se crearon, precisamente, en tiempos de la Dictadura, y siendo también alcalde el mismo que ahora; hombre activo, escrupuloso y amante de su pueblo. Se pagan de alquiler trimestral, por escuelas, 1.255'93 pesetas. Es subvencionado con 500 pesetas anuales el Colegio de San Vicente de Paúl, donde se atiende a la educación de niños pobres.

En resumen, la actuación de la Gestora municipal de La Zubia sólo aplausos y estímulos merece. No cabe mayor celo ni más elevado patriotismo.

- LA UNIVERSAL -

TEJIDOS, PAQUETERIA
SOMBREROS, CALZADO, CAMAS
PINTURAS, COLONIALES
y otros artículos

Enrique Vázquez Rivero

Sucesor de José Vázquez Rivero

AVENIDA DE FRANCO, 21

LA ZUBIA (Granada)

FARMACIA MODERNA

DE

Antonio de la Blanca

Avenida de Franco, 18 - ZUBIA

OPOSICIONES A

Policía Armada y de Tráfico

Informes por escrito y Contestaciones

ACADEMIA NUESTRA SEÑORA DE LAS ANGUSTIAS

SAN JOSÉ BAJA, 7

GRANADA

La Esperanza

Tejidos, Paquetería
Coloniales
Calzados, Sombreros
Camas y Porcelana

ANTONIO DOMINGUEZ

REAL, 20 - TELF. 7

ZUBIA (GRANADA)

MALTA 'MARTE'

Sucedáneo del Café

Unico fabricante

José García Molina

LA ZUBIA (Granada)

BAR

CAMPANA

AGUSTIN SANCHEZ LOZA

Bebidas de todas clases
Tapas variadas

LA ZUBIA (Granada)

FABRICA DE JABONES

Ideal

Miguel del Campo Robles

LA ZUBIA (Granada)

Viuda de José Molinero Jaldo

TEJIDOS - FERRETERIA - ULTRAMARINOS
COLONIALES - ESPECIAS-PURAS

Campo Robles, 19 - LA ZUBIA

Bar Zeluán

JOAQUIN PAREJO LOPEZ
CAFE, VINOS
Y LICORES

Calle Campo Robles, 28

La Zubia (GRANADA)

Andrés López Domínguez

COLONIALES
SEMILLAS DE TODAS
CLASES Y ESPECIALIDAD EN CHAGINAS

Placeta del Sol, número 8
LA ZUBIA (Granada)

Granja del Sagrado Corazón

LA ZUBIA (Granada)

TELEFONO n.º 2

Hemos visitado, en las afueras del pintoresco pueblo de La Zubia, esta «Granja Avícola del Sagrado Corazón», establecida hace dos años en hermosa finca admirablemente adaptada para industria tan importante como la de la Avicultura que, sabido es, representa un renglón muy elevado en la economía patria.

Las excelentes condiciones del lugar y de la finca, la magnífica instalación, realizada con todos los adelantos, abundancia de agua, limpieza escrupulosa, perfecta distribución del terreno; todo denota el gran cuidado que presta su dueño a esta actividad tan acertadamente por él escogida, y la sabia dirección que ha sabido darle, poniendo a su frente a un ingeniero avícola competentísimo. Así cada vez adquiere más incremento y fama esta

Granja, extendiéndose su clientela a toda la provincia y región.

Recorrimos los distintos departamentos, dándonosnos explicaciones técnicas de cuanto vimos y admiramos. Allí hay un criadero por calefacción de carbón para seis mil pollitos; sala de incubación; nave de ponedoras para dos mil de éstas; cincuenta pabellones de reproductores, donde se hace la selección de las aves a grupos de diez gallinas y un gallo; enfermería, sala de molinos y graneros.

Entre las razas que se crían en esta Granja figuran las Castellana negra; Prat leonada; Rhode Island y Leghorn blanca. Hay también patos corredores indios y un conejar con razas de Chinchilla, Gigante de España y Angora.

En el relativamente poco tiempo que lleva este establecimiento avícola ha logrado afianzar su prestigio y obtener galardones y placemes de cuantos han contemplado su instalación modernísima, funcionamiento perfecto y excelentes ejemplares en aquella Granja criados y seleccionados.

Para mejor convencerse de cuanto decimos, para poder apreciar en toda su excelencia la industria avícola de que hablamos, debe visitarse esta hermosa Granja, bien situada, espléndidamente dotada y estupendamente dirigida. Saldrán, como nosotros, complacidos. Enhorabuena a quienes de tal modo saben contribuir al progreso industrial de la comarca granadina.

El Betis vence al Recreativo por 4 tantos a 0

EN HUELVA, EL EQUIPO LOCAL PERDIO ANTE EL JEREZ POR 1 A 0

SEVILLA, 1.—Las fiestas de San Miguel se han visto deslucidas por una lluvia torrencial que anegó la ciudad. Para el encuentro de campeonato entre los equipos del Recreativo de Granada y el Betis Balompié, Andrés Aranda el competente entrenador del Betis había sometido a sus muchachos a un riguroso entrenamiento durante la semana en el Estadium de la Exposición, escogiendo a última hora para la lucha a Suárez, Cornejo, Torres; Peral, Pacheco, Tomasin; Saro, Rejón, Paquirri, Caballero, Varela.

La afición sevillana no obstante la dureza del tiempo y lo impracticable del terreno de juego, acudió al Estadium deseosa de ver actuar al Betis. A la hora de comenzar el encuentro presentan las gradas un excelente aspecto.

Salta al terreno el Recreativo que es recibido con cariñosos aplausos. El equipo granadino presenta la alineación siguiente: Martínez; Millán, Zubeldia; Herranz, Machado, Cepillo; Carrillo, Aguilero, Martín Gómez, Sos y Jesús. En el equipo granadino debuta Martín Gómez (Ramoncho), procedente del Tolosa F. C.; los demás, en su mayoría, jugadores del equipo amateur del antiguo primer team de dicha ciudad.

La lluvia y la expectación son buenas antes de comenzar el encuentro.

Comienza la lucha. Hay nerviosismo por ambos bandos y el encuentro se desenvuelve con dominio alterno. Los «hinchas» del Betis se agitan al no ver marcar a sus favoritos. El equipo granadino actúa con entusiasmo y se defiende bien, lanzando a su adelante hacia la meta blanquiverde, pero la media bética que trabaja con acierto impide marcar a los visitantes. Pronto se observa un gran fallo en el team recreativista. Su defensa Zubeldia se ve inseguro en los despejes y resbala con frecuencia, dejando la puerta batida. Es Saro quien le acusa de continuo y pone en evidencia su baja clase desbordándolo. Y así, por esta brecha se cuecen sin pena ni gloria los atacantes béticos, logrando tres goals en este primer tiempo, aprovechando la deplorable actuación del novel equipiers recreativista.

Al reanudarse el juego vemos que el once de la ciudad de la Alhambra ha modificado su línea defensiva reforzándola con su medio ala Herranz y trasladando al desafortunado Zubeldia a la línea media. Con este sencillo cambio se crean los granadinos que ofrecen buen juego. Su medio centro, Machado, en una espectacular jugada, sufre un fuerte golpe que lo lesiona de consideración en la frente, pero el pundonoroso recreativista se niega a abandonar el campo y, alienta al equipo su actuación decidida. Por momentos adquiere interés la lucha, pues la defensa del equipo visitante está segura y Herranz da buena cuenta de Saro al que no deja filtrarse y Millán tiene plenos aciertos desahuciando los avances del quinteto bético. Paquirri prodiga filigranas ante la puerta granadina, pero ha variado la potencialidad del trio defensivo que se muestra muy seguro y resuelve las situaciones brillantemente.

Los granadinos se animan, su delantero centro, Ramoncho, se entiende bien con el exterior Carrillo y ligan buenos avances que se premian con ovaciones. Un chut fantástico del delantero centro recreativista da en el larguero cuando la exclamación de goal era unánime. Las jugadas de los atacantes alhambrenses se desperdician por la fatal labor del exterior Jesús, que llega siempre lento a la pelota.

Presiona el Betis que logra de un remate de cabeza de su delantero centro, Paquirri, un goal de bandera. Sigue el juego alterno y termina el partido sin más variación en el marcador con la victoria del club blanquiverde por cuatro goal a cero del team granadino. No obstante el resultado, la partida ha sido nivelada y, los visitantes muy aplaudidos, habiendo ofrecido una actuación en general más destacada que la del Malacitano cuando jugó el 17 de septiembre con el Betis.

De los forasteros, sin ser nada extraordinario, destacó su defensa Mi-

llán, Herranz, Machado, Carrillo y el debutante Ramoncho que causó muy buena impresión.

RACING, 1; SEVILLA F. C., 7

CORDOBA, 1.—En esta ciudad se jugó el encuentro de campeonato de balompié andaluz entre los equipos Racing Club de esta capital y Sevilla F. C.

Los campeones de España hicieron una maravillosa demostración de buen juego y potencia perforadora, ocasionando una verdadera débaque al equipo local, que sufrió la aplastante derrota de siete goal a uno. Asistió una concurrencia extraordinaria que aplaudió la filigrana del juego sevillano.

CADIZ, 2; MALACITANO, 1

CADIZ, 1.—En el Stadium gaditano se celebró un reñido encuentro de fútbol entre el once titular malagueño y el de la capital, terminando con la victoria local por el reducido score de dos goals a uno. La victoria fue muy disputada.

ONUBA F. C., 0; JEREZ, 1

HUELVA, 1.—Hoy ha tenido lugar el partido del campeonato regional de balompié entre el Onuba F. C. y el Jerez. El equipo jerezano actuó con gran entusiasmo logrando un goal y manteniendo la ventaja hasta el tér-

mino del encuentro, que resultó interesantísimo.

OTROS PARTIDOS DE FUTBOL

Resultados de los partidos de balompié jugados ayer domingo para los Campeonatos regionales:

Campeonato Vizcaino.—Atlético Bilbao, 3 goal, Sestao, 1; Erandio, 3, Arenas, 1.

Campeonato catalán.—Barcelona F. C., 2, Gerona, 2; Europa, 8, San Martín, 1; San Andrés, 1, Sans, 2; Horta, 4, Vich, 1.

Campeonato gallego.—Deportivo, 1, Eiríña, 0; Coruña, 3, Celta, 2.

Campeonato guipuzcoano-aragonés.—Real Sociedad S. Sebastián, 2, Zaragoza, 3; Tolosa, 2, Irún, 3; Osasuna Pamplona, 6, Deportivo Avilés, 0.

SE CONSTRUIRA UN PALACIO DE DEPORTES EN BARCELONA

BARCELONA, 1.—De acuerdo con las instrucciones del Consejo nacional de deportes se va a proceder a la edificación de un inmueble con capacidad para varios millares de espectadores.

Este nuevo gran palacio de deportes constará de varias pistas amplísimas en las que se celebrarán toda clase de manifestaciones deportivas desde el fútbol a la natación y la egrima.

La delegación oficial tendrá su sede en este edificio.

ESPECTACULOS

Recital de Sánchez-Granada

Vuelve el Liceo de Granada por sus fueros artísticos de los tiempos del mejor esplendor de esta sociedad y así nos ofreció ayer tarde un interesantísimo recital de guitarra con el que retornaba a nosotros un paisano artista cien por cien, que ha gustado las mieles de los máximos triunfos ante los públicos más exigentes de Berlín, Roma, París y Londres, en los últimos años.

Luis Sánchez-Granada es el verdadero mago de la guitarra. De temperamento exquisito, sus interpretaciones plenas de sinceridad en el difícil instrumento, le han llevado a los primeros planos de estos concertistas. Su manera de decir, tranquila, emotiva, sincera, llega a todos prontamente. Y las ovaciones son en su honor, cálidas, fervorosas, justo premio a su exquisito arte.

En esta reparación ante sus paisanos, Sánchez-Granada ofrecía un programa variadísimo, en que oíamos a la guitarra, por vez primera, composiciones tan exquisitas como la «Petenera», de Angel Barrios; el «Homenaje a Sor», de que es autor el propio concertista; una «Canción vasca», y la «Danza del Moliner», del gran Falla.

Y completaban las tres partes del variado programa dos «Minuetos», de Sor; los «Cantos de mi tierra» y «Angelita», de Barrios; el «Capricho Árabe» y el «Sueño» (trémolo), de Tárrega; el «Tema variado», de Mozart; la «Danza», de Granada; la «Crucial del Fuego», de Falla, e igualmente se rendía culto a Albéniz, con «Cádiz», «Granada» y «Levendá». Interpretar a la guitarra el «Amor Brujo» ya es obra de colosos, y Sánchez-Granada la realiza cumplidamente. En el «Homenaje a Sor», el autor-interpreté lo ha realizado con todo verismo, en un «Minuetto» de la exquisita factura del maestro homenajeado. Y todo el programa fue un completo triunfo y un rotundo acierto.

Asistió al concierto el general gobernador militar, señor Tamayo. La falta de espacio me impide extenderme en estas notas, cual sería mi deseo. Terminó, pues, con mi más sincera enhorabuena al paisano gran artista y al Liceo.

N. de la F.

ESTRENOS CINEMATOGRAFICOS

Ha comenzado la temporada cinematográfica con nuevas películas que nos traen aires e ideas de las cosas que suceden por el mundo y del pensamiento actual.

Por lo original de la fábula destacamos la estrenada en Cervantes, «Al servicio de las damas». Graciosa y nueva la cinta al presentar la vida de alejamiento frívolo de los adinerados y su necesidad para comprender la de los que sufren.

Espérida de presentación escénográfica e interpretación en la que destacan William Powell y Carole Lombard.

Powell es el hombre de buen origen, perdido moral y materialmente por un desengaño amoroso. Ilusión que no se vio correspondida.

Carole es la joven de educación moderna o mejor dicho, sin educación, pero

femenina, que proporciona a Powell la oportunidad de su recuperación moral.

En el dicho de Cervantes de que «Dios creó primero el hombre y luego la mujer. Primero se hacen las torres y luego las veletas», Powell es la torre varonil del pensamiento y el obrar de antes y Carole es la veleta femenina de los tiempos actuales.

El argumento, de extraordinaria comicidad al presentar con desnudez la viciosa conformación de una familia muy moderna, trae también la costumbre nueva de que ellas se declaren a sus enemigos los hombres. Y en efecto, Carole Lombard, que hace de deliciosa e ineducada ingenua al igual que su extravagante familia, obliga a Powell por las buenas o por las malas a que se case, sin más ni más. Y Carole, de cabellos largos e ideas cortas, pero femenina, gana aquel corazón y aquella cabeza del hombre maduro para el que había muerto toda ilusión de felicidad amorosa. Y es que sin la consecuencia de todos los tiempos, la vida moderna actual, desquiciada y torpe, hace que se entiendan seres torres con seres veletas, pero no aquellos o éstos entre sí.—Z.A.I.D.

LA AGRUPACION ALVAREZ QUINTERO

Anoche dió este Asociación su segunda interesante velada y presentó su cuadro infantil, ante una numerosa concurrencia.

El programa, muy variado, proporcionó grandes aplausos a cuantos artistas lo interpretaron: La zarzuela «Los granujas», los excéntricos «Hermanos P. Pínik», los jóvenes hermanos María, Agustias y Miguel de la Rosa, en el diálogo quinteriano «Sangre gorda», el coro general en la canción del maestro Alonso «Caminito de la fuente» y sobre todo la presentación del niño José Luis Santiañdreu Coca, que recitó admirablemente varias poesías, fueron justo motivo de esos aplausos y elogios concedidos.—N.

MAS DE CATORCE MIL «FLECHAS» INTERVENDRAN EN LA CONCENTRACION MAGNA DE MADRID

SE CELEBRARA EL 19 DE OCTUBRE

MADRID, 1.—Catorce mil setecientos setenta y dos flechas, cadetes, pelayos, flechas femeninas y margaritas, formarán en la concentración magna que se verificará en Madrid el día 29 de octubre.

UN ACUERDO DEL MONTE DE PIEDAD DE MADRID

MADRID, 1.—El Monte de Piedad ha acordado eximir del pago de intereses todas las papeletas de ropa que se des-

Información taurina

COGIDA DE CURRO CARO EN BARCELONA

NOVILLADAS EN SEVILLA, MADRID, ZARAGOZA Y BILBAO

BARCELONA, 1. — Seis toros de Anastasio Fernández y dos de Covaleda, fueron lidiados por «Chicuelo», Curro Caro, Juanito Belmonte y «Manolete», en la corrida celebrada para presentación de este último diestro. «Chicuelo» fue aplaudido con capa y muleta. Al primero lo mató de una entera y al quinto después de una faena de alño de un pinchazo y media buena.

Curro Caro, bien con la capa en el segundo y superior con el estoque, alcanzando la oreja y dando la vuelta al ruedo. En el sexto fue cogido y zarandeado aparatosamente. Levantándose del suelo, con toda valentía, y volviendo a la cara de su enemigo, lo despachó de una gran estocada, siéndole otorgadas las dos orejas en medio de una gran ovación. Cuando el diestro daba la vuelta al ruedo cayó desmayado, resintiéndose de la cogida sufrida. Fue conducido a la enfermería, donde le apreciaron una herida en la región frontal y numerosos varetazos.

Juanito Belmonte ha tenido una actuación admirable. En el cuarto toro estuvo superior, con capa, muleta y estoque, cortando las dos orejas del bicho y dando la vuelta al ruedo. Al séptimo lo despachó bien, después de una faena breve.

«Manolete» ha tenido un gran debut. Cosechó muchas ovaciones en sus dos toros, tanto con el capote como con la muleta y el estoque, cortando dos orejas del cuarto toro y siendo ovacionado igualmente en el sexto, al que despachó de dos pinchazos y media estocada buena.

EN BILBAO

Seis novillos de doña María Montalvo, para los tres hermanos Dominguín.

El mayor, Domingo González, valiente en su primero y regular en su segundo.

Pepe González, voluntarioso y regular matando a su primero. En su segundo, bien.

El benjamín de la familia Miguel despachó dos erales y obtuvo un exitazo completo, cortando las orejas de los dos bichos.

EN ZARAGOZA

Lidióse ganado de Juan Belmonte para los novilleros Paco Bernal, Pepe Luis Vázquez y «Yoni».

Los novillos, flojos; el tercero fue retirado al corral y sustituido por uno de la ganadería de Villar.

Paco Bernal, estuvo bien en sus dos tros, toreándolos cerca y valiente. Pepe Luis Vázquez bien en su primero y regular en su segundo; y «Yoni», muy endeble.

EN SEVILLA

SEVILLA, 1. — Esta tarde, a pesar del mal tiempo reinante, se ha celebrado en la plaza de la Maestranza la novillada final de la Feria de San Miguel.

El ganado de Mora Figueroa fue chico, aunque no tanto como el de la corrida del viernes.

En la plaza había un lleno completo. Martín Vázquez oyó las primeras palmas de la tarde al dar unos buenos lances de capa y hacer excelentes quites a su primero.

El banderillero Alcalaño fue muy aplaudido al clavar tres pares de banderillas superiores.

Martín Vázquez hizo una buena faena de muleta y de cerca, acabando con el novillo de una estocada entera y un descabello. (Palmas.) En su segundo, Martín Vázquez estuvo valiente aunque embarullado, ma-

REGRESAN MAS NIÑOS QUE EXPATRIARON LOS ROJOS

MADRID, 1.—Han regresado ochenta y seis niños que habían sido expatriados por los rojos durante la dominación marxista.

LLEGADA DE LA BANDERA DE MARRUECOS

MELILLA, 1.—Ha llegado la bandera de Marruecos, a la que se ha dispensado apoteósico recibimiento.

tando pronto y certero. (Petición de oreja.)

«Moreno de Valencia» se encontró con su primero que era un enemigo inofensivo, el cual se caía a cada momento. Su faena fue breve y movida, con grandes precauciones, tumbando al morlaco de una estocada perpendicular. En el quinto estuvo soso y pesado, aunque diera algún muletazo suelto con vistosidad. De un pinchazo y una estocada corta, se deshizo del novillo.

Paquito Casado confirmó el buen cartel conseguido en esta plaza el día 29. En su primero, tercero de la tarde, estuvo cerca y valiente con la capa, escuchando bastantes palmas. La faena de muleta fue superior, a los acordes de la música y dominando en todos los momentos. Mató de una estocada entera, algo caída. (Ovación y las dos orejas.)

En el último de la tarde, Paquito Casado se lució con el capote y en quites. Con la muleta toreó cerca y valiente, despachando al novillo de un pinchazo y una estocada buena. Al entrar a matar, Paquito Casado fue cogido aparatadamente pasando a la enfermería, donde los facultativos le apreciaron un varetazo en el muslo derecho que, por fortuna, carecía de importancia.

El desfile de la novillada resultó muy brillante.

EN MADRID

MADRID, 1.—Se lidiaron seis novillos de la ganadería de doña María Sánchez, oriundos de Trespalacios.

Antonio Carriche estuvo muy voluntarioso en sus dos toros.

Por cogida de Alcántara tuvo que matar al quinto novillo no acompañándole la fortuna.

José Alcántara estuvo muy tranquilo y valiente. A su primero lo despachó de una buena estocada.

José Morales demostró estar poco preparado para actuar en Madrid.

Sin embargo, se mostró valiente, destacando en el sexto novillo, al que tumbó de una estocada buena.

SE PRORROGA TODO EL MES DE OCTUBRE EL PLAZO DE MATRICULA EN LOS INSTITUTOS

MADRID, 1.—El ministerio de Educación Nacional ha dispuesto por orden telegráfica, que el plazo ordinario de matriculas en los Institutos de segunda enseñanza que terminaba el día 30 de septiembre, se prorroga durante el mes de octubre.

LOS «FLECHAS» DE MALAGA REALIZARON, EN UNION DE LOS DE GRANADA DIVERSAS PRACTICAS DE VUELO

Lo hicieron en el aeródromo de Armilla

En la mañana de ayer y procedentes de Málaga, llegaron al aeródromo de Armilla en un trimotor «Junkers», diez flechas del aire, de la capital malagueña.

Eran esperados en el aeródromo por una nutrida representación de «flechas» de Granada.

Momentos después de la llegada tuvo lugar una misa y terminada la misma los «flechas» de Málaga y los de Granada realizaron diversas prácticas de vuelo.

A las doce y cuarto de la mañana, los flechas de la capital vecina emprendieron el regreso en el trimotor en que hacían el viaje.